

伊核计划无“刹车” 美国要加“停止键”

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德 25 日说,伊朗将全力进行核计划,伊朗的“核列车”没装“刹车和倒挡”。面对伊朗的强硬姿态,美国国务卿康多莉扎·赖斯回应:“他们不需要倒挡,他们需要的是停止键。”

内贾德 25 日在一次宗教人士集会上说:“伊朗已经掌握了制造核燃料的技术,在这条路上,伊朗的行动就像在单行线上的列车,它没有刹车和倒挡,刹车和倒挡都拆掉了。”

美国对内贾德的讲话迅速作出回应。赖斯在接受福克斯电视台采访时说,伊朗所要做的是停止与核武器发展有关的活动,如果伊朗愿意这么做,美国愿意同伊朗就经济和贸易问题展开讨论,她本人也愿意在任何时间会晤伊朗官员。“他们不需要倒挡,他们需要的是停止键。”赖斯说。

西方媒体报道说,来自美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国的官员计划在伦敦举行会谈,研究应对伊朗核计划的措施。

马震(新华社供本报特稿)

多国发出旅游警告 曼谷可能遭遇恐袭

鉴于泰国近来发生了一系列爆炸和纵火事件,英国、日本、加拿大、澳大利亚等国在上周发出新的旅游警告,提醒本国游客在泰国首都曼谷和泰国南部旅游时要小心谨慎。

泰国国防部长汶洛早些时候警告称,武装分子在南部制造的一系列袭击事件可能蔓延到首都曼谷。据他说这些武装力量拥有 1000 名战斗人员,此外还有上万名坚定的支持者。

加拿大外交部建议,若非必要应避免到曼谷旅行;澳大利亚外交部则表示他们收到报告,恐怖分子可能计划对一系列目标发动袭击,其中包括外国人常去的地方。

不过泰国内政部长阿里表示,他并不认为恐怖袭击会在近期内发生。泰国警方则认为,今年 3 月 3 日的万佛节可能成为武装分子发动袭击的时机。江玮

美国中情局二战后用日本战犯做间谍

日军陆军上校津道昌信(译音)是第二次世界大战期间的日本极端军国主义分子。由于二战时屠戮无辜中国百姓,共谋惨绝人寰的“巴丹死亡行军”,津道战后受到通缉。然而,津道不仅逃脱盟军处罚,还摇身一变成为美国情报人员……

美联社 24 日说,美国中央情报局最近解密的记录表明,许多日本战犯像津道一样战后变成美国间谍。

美联社说,它上月获得了数百页文件资料。资料显示,除津道外,中情局还采用了战争投机商儿玉吉雄(译音)、甲级战犯东条英机的私人秘书神服卓四郎(译音)以及日本黑帮头目等。美国历史学家说,文件揭露了美国战后占领当局与日本战犯“合作”的过程。

美联社说,海军也希望采用战犯用作间谍,而中情局不仅自身与战犯联系紧密,还帮助收集陆军战术情报的美国陆军参谋二部与战犯联系。

陈立希(新华社供本报特稿)

望远镜盖着镜头 以防长在“看”什么



阿什克纳济一边观看,一边不停地向佩雷茨(右)解说

综合消息 以色列两家报纸 23 日在头版刊登了一张令以国防部长佩雷茨出糗的照片。照片显示,以色列国防部长佩雷茨 22 日在新任以色列国防军参谋总长阿什克纳济陪同下,前往戈兰高地视察以军大规模军事演习时,竟然没有把观看演习用的望远镜镜头盖取下。

眼尖的以色列摄影记者拍到这幅形同搞笑的画面之后称:最讽刺的是阿什克纳济一边观看,一边不停地向佩雷茨解说,而根本看不到任何东西的佩雷茨竟然还露出一副认真表情,三度点头称是。



佩雷茨竟然没把镜头盖取下

普京过节险些“冻坏”耳朵

见总统光着头,政要们纷纷脱帽“受冻”



国防部长护住鼻子



总统事务局局长竖起大衣领



国家杜马副主席躲到一边



普京不停地揉搓耳朵

2 月 23 日是俄传统的“祖国保卫者日”。当天早晨,普京总统带领大批政要和高级将领来到克里姆林宫外的亚历山大花园,向坐落在那里的无名烈士敬献花环。由于当天气温为零下 25℃,又赶上大风夹雪花,让众位政要吃了不少苦头。

尽管天气寒冷并且有

风,普京总统还是和往常一样没戴帽子。见武装力量总司令都光着头,新任国防部长谢尔久科夫也取下便帽,以示一致;原本捂着大棉帽子的政要们,也纷纷照着他的样子做。

政要们的举动好像是个挑战,严寒立即向他们发起进攻,政要们不得不缩成一

团,就连一贯从容的普京总统,也不停地用手揉搓耳朵,防止它们被冻坏。

国防部长谢尔久科夫护住鼻子,总统事务局局长科任则赶紧立起大衣领子;国家杜马主席格雷兹洛夫的胡子上挂了霜;联邦委员会主席米罗诺夫更惨,冻得眼泪都流了出来。邱永峰

尤先科与季莫申科捐弃前嫌共同对敌 乌克兰“橙色领头羊”破镜重圆

2004 年乌克兰总统大选期间,为了战胜共同的敌人亚努科维奇,尤先科与季莫申科达成“政治婚姻”。然而好景不长,他们的“蜜月期”很快随着“橙色革命”的胜利而结束,随之而来的是相互指责和对立,两只“橙色领头羊”最终分道扬镳。不过,议会选举的失败和亚努科维奇的卷土重来,促使尤先科与季莫申科“破镜重圆”。

“橙色力量”重修旧好

2 月 24 日,乌克兰“季莫申科”政治联盟领导人季莫申科与亲尤先科总统的“我们的乌克兰”党领导人巴洛加突然签署协议,宣布两个政治派别组成统一的反对党,目的就是推翻现任的亚努科维奇政府。

“季莫申科”联盟与“我们的乌克兰”党的“婚约”由三部分组成,与早先的“橙色力量”联盟协议的内容大致相同。此次,双方吸取了“橙色联盟”因权力分配不均而

瓦解,最终导致“地区党”在社会党的支持下轻松夺权的前车之鉴,对未来的权力划分做了明确说明。

目标锁定政府下台

“我们的乌克兰”党领导人、尤先科总统秘书处领导人巴洛加指出,统一反对派联盟将向宪法法院提起诉讼,指控议会通过的内阁组合法不合法,以此达到解散“地区党”和社会党主导的议会、推翻亚努科维奇政府的目的。他特别强调说:“必须提前进行选举。”

对此,亚努科维奇很快做出回应。他在 25 日晚上的电视采访中表示,到 2009 年总统可能不是由全民,而是由议会选举产生。这表明“地区党”坚持议会和政府掌握实权、总统只是国家象征的立场,新的统一反对派要想重夺政权并非易事。

不过,季莫申科本人对此持乐观态度。她说:“春季就要来临,而稍晚些时候亚努科维奇政府就会下台。”邱永峰

大选在即 候选人纷纷出招 法政坛美女称对手“令人厌恶”

法国总统大选在即,法国极右翼的国民阵线党主席让-玛丽·勒庞日前宣布了他的竞选纲领要点,加紧筹划出击大选。法国社会党候选人塞林格·罗雅尔也不示弱,首次公开批评了自己的强劲对手、法国执政党人民运动联盟主席萨科齐,称他的观点“令人厌恶”。

媒体不看好勒庞

2 月 25 日,法国极右翼政客、国民阵线党主席让-玛丽·勒庞在其所属政党于法国城市里尔举行的政治集会上宣布了他的总统竞选纲领要点。据悉,这是他第五次也可能是最后一次竞选总统。

罗雅尔在 2 月 25 日接受采访时,记者要求她评价一下自己的对手。罗雅尔根本不屑于提起萨科齐的名字,回答道:“我不评价这个人。这位候选人,他是极端的右翼。”“这真令人厌恶。”

此前,民意支持领先的罗雅尔和萨科齐这两名候选人一直相当克制,没有发表过任何针对个人的批评言论。

萨科齐胜算大

据最新的民意调查结果预计,在今年 5 月 6 日的总统

选举第二轮投票中,萨科齐将有较大胜算击败主要对手罗雅尔。接受电话问卷调查的 889 名法国选民中,50.5% 的人支持萨科齐。

现年 78 岁的勒庞在 2002 年总统大选中出人意料地跃居第二位,击败了当时夺标呼声很高的法国前总理若斯潘,对法朝野上下和欧洲政坛震动极大,但最终不敌希拉克而败下阵来。

政治分析人士认为,勒庞此次获胜的几率很低。据悉,勒庞目前还没有获得 500 位民选官员的联署支持,而这是他登记参选法国总统的必要条件之一。陈笛

前伦敦警察厅长揭秘 布莱尔差点成“基地”枪下魂

英国媒体 2 月 26 日报道说,5 年前,在英国女王登基 50 周年的庆典上,英国首相布莱尔曾经成为基地组织的暗杀目标。

报道称,这一消息是由前伦敦警察厅长约翰·史蒂文斯在英国广播公司的一部纪录片中首次披露的。为了粉碎基地分子的阴谋,当时史蒂文斯在白金汉宫附近安排好了神枪手严阵以待。

“在庆祝女王登基 50 周年的活动期间,首相受到了威胁。这是一次暗杀威胁,我们有充分的理由相信这个威胁是可能发生的。”

当年,英国首相布莱尔不仅向阿富汗派遣英国士兵推动了塔利班政权的垮台,还利用自己的外交影响力为美国总统布什发动伊拉克战争寻求支持。正是在这样的背景下,他成为了恐怖分子的袭击目标。

2002 年正好是女王伊丽莎白二世即位 50 周年,为此英国举行了盛大的庆典,最高潮就是在伦敦市中心举行的巡街活动,当时女王和王室的高级成员均要出席,而究竟该不该让布莱尔首相参加成为

让伦敦警察厅长头疼的问题。

“当时我去唐宁街 10 号和首相进行了面谈,他表现得很有决心,表示他将会出席街头庆祝活动。他说:‘约翰,我相信你会采取一切必须的措施,就像你过去所做的那样。’”

尽管史蒂文斯并没有布莱尔那么乐观,但是他知道布莱尔不会同意临时改变主意。“我们只好按计划进行,我们在周围部署了很多警力,并埋伏了很多神枪手。”

史蒂文斯回忆说,当时他就坐在离布莱尔不远的地方。“我知道我们很容易就会受到攻击。我顺着眼角的余光看过去,从他身上看不到一丝害怕的影子……你不得不敬佩布莱尔夫妇,当时切丽也知道这么做可能面临的威胁,但是他们表现出了极大的勇气。”

因为追随美国参与发动了阿富汗战争和伊拉克战争,布莱尔不止一次地成为极端分子的暗杀对象。2004 年,英国警方挫败了一起基地组织暗杀布莱尔的阴谋。警方逮捕了两名被基地组织雇佣的立陶宛人,当时他们正在布莱尔的一处乡村别墅踩点。江玮